

Εφημερίδα των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών του ΤΑΠΟΤΕ - ΤΑΥΤΕΚΩ

ΕΝΟΤΗΤΑ

Γραφείο: Βερανζέρου 13
106 77 Αθήνα



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞ. ΣΙΔΗΡ/ΚΩΝ Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77, τηλ.: 210-5238509, fax: 210-5230829

Κ.Κ. της Κυβέρνησης
Ανυποχώρητος θα είναι ο ΑΙΩΝΑΣ
των Συνταξιούχων για την εξοδίκωση
που μας επιβάλατε.
Αυτή είναι η απάντησή μας
στην πολιτική σας!

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μαζική συγκέντρωση συνταξιούχων στα Προπύλαια 19 Ιούνη 2014

Με μεγαλειώδη συγκέντρωση διαμαρτυρίας οι συνεργαζόμενες συνταξιοδικές οργανώσεις Δημοσίου, ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, ΟΤΑ, ΝΑΤ και ΤΑΕ-ΟΑΕΕ έστειλαν μήνυμα στη συγκυβέρνηση πως η Κοινωνική Ασφάλιση και οι συντάξεις κατακτήθηκαν με ακήρατους αγώνες και πως οι συνταξιούχοι θα τα υπερασπιστούν σαν μια γροθιά.

Στη συγκέντρωση στα Προπύλαια κεντρικός ομιλητής ήταν ο συνάδελφος Δήμος Κουμπούρης, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ και χαιρέτησε ο ΚΙΜ ΜΠΟΙΣ, Γενικός Γραμματέας της Διεθνούς Ένωσης Συνταξιούχων καθώς και άλλοι εκπρόσωποι οργανώσεων.

Δυναμικό παρόν έδωσε και το Σωματίο μας η ΕΝΟΤΗΤΑ με πάνω και επικεφαλής το Πρόεδρίο μας και πολλούς συνάδελφους.

Με αμείωτο παήμο και συνθήματα ακολουθήσε μεγάλη πορεία στη Βουλή όπου οι συνταξιούχοι επέδωσαν ψήφισμα με τα αιτήματά τους.

Το ραντεβού των Συντάκων Οργανώσεων με τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης κ. Σαμαρά ορίστηκε για τις 15-7-2014.

• Το Υπόμνημα που υποβάλαμε στην Κυβέρνηση βρέθε στη σελ. 4.



Παλεύουμε για την προστασία της Κοινωνικής Ασφάλισης

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, Συνταξιούχοι και εργαζόμενοι. Η νέα αντισσφαλιστική επίθεση της κυβέρνησης έχει στόχο τις Συντάξεις, την Ασφάλιση, την Υγεία, την Περιβάλλον.

Από τον Ιούλη 2014 έρχεται νέα μείωση στις επικουρικές συντάξεις. Εταιμάζουν την πλήρη κατάργησή τους.

Από τον Γενάρη 2015 έρχεται νέο κύπλημα στις κύριες συντάξεις. Βέβαιον να μας σπρώξουν στην ιδιωτική ασφάλιση, να μην παρέχει το κράτος καμία εγγύηση και προστασία.

Ήδη τα «κοράκια» των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών κερδοφορούν. Ανοίγονται μπροστά τους νέοι δρόμοι κερδοφορίας στα πλαίσια των συνταξιοδικών και των εργαζομένων.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της αντισσφαλιστικής επίθεσης είναι το Ταμείο Πρόνοιας Πρόσωπικού του ΟΣΕ, που καύρεψαν - θύσαν τα ασφαλιστικά του κατά 72%, με αποτέλεσμα σήμερα το Ταμείο να μην μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς τους ασφαλισμένους οι οποίοι για 35 χρόνια και πάνω καταθέτουν τις εισφορές τους.

Παλεύουμε για την προστασία της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, παλεύουμε για ενιαίο υποχρεωτικό αποκλειστικό δημόσιο και δωρεάν καθολικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης.

Απαιτούμε:
Αποκατάσταση των κύριων και επικουρικών συντάξεων στα επίπεδα του 2010. Επανάφορα 13ης και 14ης κύριας και επικουρικής σύνταξης.

Έχουμε καθήκον και υποχρέωση απέναντι στις ζωές μας, στο μέλλον των παιδιών μας, να αντισταθούμε στην εξοδίκωση. Να μην επιτρέψουμε σε κυβέρνηση και κεφάλαιο να διαλύσουν την κοινωνική ασφάλιση.

Με αγώνες και αίμα έχει γίνει η Ασφάλιση, δεν είναι για παζάρια και για διάλυση.

Ραυτόπουλος Σωτήρης
Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΝΟΤΗΤΑΣ

Καταγγελία για τις απολύσεις

Δελτίο Τύπου

νοσηφίων

Με απόφαση του «Ανώτατου Συμβουλίου Εργασίας» εγκρίθηκε το αίτημα της «Καλυψουργίας Ελλάδος» να απολύσει πάνω από τους μισούς εργαζόμενους. Η απόφαση αυτή οδηγεί αντικειμενικά στη γενικευμένη απειλευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, η οποία ήταν και παραμένει βασική απαίτηση των νοσηφίων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», καταγγέλλει την αντισσφαλιστική απόφαση για ομαδικές απολύσεις και ζητάει την ανάκλησή της.

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας
Ραυτόπουλος Σωτήρης Ρούσσος Παναγιώτης

Συγχαρητήρια από τους Συνάδελφους στο νέο Πρόεδρίο του Σύνταξο μας Ο Πανελλήνιος Σύνταξο μας ΟΤΕ, η Ομοσπονδία Συντάκων Σιδηροδρομικών Ελλάδος και το Σωματίο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΑΝΑΤΕΝΝΗΣΙΣ» έστειλαν στο νέο Πρόεδρίο και το Δ.Σ. του Σύνταξο μας, ευχές και συγχαρητήρια για την εκλογή τους και σφρηλάτωσης όλων των δυνάμεων για να ανακόψουμε την εξοδίκωση στην οποία μας οδηγούν οι κρατούντες.

Εύχονται δε η ΕΝΟΤΗΤΑ να είναι καθολική και απόλυτη.

Ο Πρόεδρος κ. Ραυτόπουλος και το Δ.Σ. τους ευχαριστούν θερμά και τους διαβεβαιώνουν για ενότητα και αμέριστη συνεργασία στους αγώνες.

Επιτυχίες Εργασίας και ΤΡΑΙΝΟΣΙ για τις νέες υπηρεσιακές ταυτότητες εργαζομένων και συνταξιούχων ΕΛ. μελ. 4

Για την καθυστέρηση παρακράτησης του 10% στο εφάπαξ

Προς: Πρόεδρο ΤΑΥΤΕΚΩ κ. Δομένικο Νικόλαο
Κύριε Πρόεδρε,

Μετά τις εκλογές στις 19 Απριλίου 2014 και τη συγκρότηση του νέου Πραξεδρείου του Συνδέσμο μας, ζητάμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, για να μας ενημερώσετε για σημαντικά θέματα που μας αφορούν και είναι:

• Η οικονομική κατάσταση του Ταμείου και ιδιαίτερα ο Τομέας Πρόνοιας ΟΣΕ. • Εκκρεμότητες και καθυστέρηση για τη χορήγηση εφάπαξ σε δικαιούχους ασφαλισμένους. • Εκκρεμότητες και καθυστέρηση για την εξόφληση από ιατρικές δαπάνες. • Εκκρεμότητες και καθυστέρηση υλοποίησης Δικαστικών Αποφάσεων για τη χορήγηση του 10% που παρακρατείται από το εφάπαξ. • Θεώρηση ασφαλιστικών βιβλιαρίων (ήδη παράτασης 30/6/2014).

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ραυτόπουλος Σωτήρης Ρούσσος Παναγιώτης

Καλοκαιρινές διακοπές

Το Δ.Σ. και Σωματίοι σας εύχεται καλό καλοκαίρι και μαζί με τις οικογένειές σας να περάσετε καλά. Το Σωματίο μας την Αγιογιοτα θα υπολεικοφργήσει. Σας περιμένουμε από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στα ραντεβού για τα κερσόδοι κάθε Τετάρτη στα γραφεία μας Βερανζέρου 13, 1ος όροφος, Πόλησος της Πλάτεια Κένγγος, Αθήνα, από ώρα 10.00 π.μ. μέχρι 13.00 π.μ. για κερσόδοι και να συζητάμε τα προβλήματά μας.



Ενδιαφέροντα Θέματα

Η απάντηση του Υπ. Εργασίας για τις αγωγές στο εφάπαξ

Αθήνα 7-5-2014

Προς τον Τομέα Πρόνοιας Προσωπικού ΟΣΕ

Σε απάντηση του σχετικού εγγράφου σας αναφορικά με τις αγωγές/προσφυγές πρώην υπαλλήλων του ΟΣΕ για την καταβολή διαφοράς εφάπαξ βοηθήματος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Μέχρι το 1991, βάση για τον υπολογισμό του εφάπαξ βοηθήματος του Ταμείου Πρόνοιας Προσωπικού ΟΣΕ (τότε Ταμείο Πρόνοιας Προσωπικού ΟΣΕ του ΤΑΥΤΕΚΩ) αποτελούσε το 100% του μέσου όρου των αποδοχών που ελάμβανε ο ασφαλισμένος κατά την τελευταία διετία πριν από την έξοδό του από την υπηρεσία για κάθε χρόνο ασφαλισίας.

Παρόληθλη, υπήρχε περιορισμός στο ύψος του εφάπαξ βοηθήματος επειδή το Ταμείο είχε έσοδα και από κοινωνικό πόρο.

Επειδή, στη συνέχεια, το ανώτατο όριο καταργήθηκε (άρθρ. 10 του ν. 2042/1992), γεγονός το οποίο θα επέφερε μεγάλη αύξηση στο εφάπαξ βοήθημα και σοβαρή οικονομική επιβάρυνση στο Ταμείο, εκδόθηκε η Φ.269/1100/1991 Υπουργική Απόφαση, με την οποία το εφάπαξ βοήθημα μειώθηκε στο 90% του μέσου όρου των αποδοχών

των ασφαλισμένων.

2. Το Υπουργείο προχώρησε, και σε νέα εξουσιοδοτική διάταξη (άρθρο 9 παρ. 4 του ν. 2335/95) και βάσει αυτής, εκδόθηκε η Φ.30269/14615/689/2003 (Β 1089) Υπουργική Απόφαση, η οποία επαναλαμβάνει το κείμενο της προαναφερόμενης Υ.Α.: «Ως βάση για τον υπολογισμό του εφάπαξ βοηθήματος λαμβάνεται το 90% του μέσου όρου των αποδοχών που ελάμβανε ο μέτοχος κατά την τελευταία διετία προ της εξόδου του από την υπηρεσία ή της ημερημνίας του θανάτου του».

3. Μεγάλος αριθμός αποχωρούντων υπαλλήλων μετά το 1991 προσέφυγε στα δικαστήρια διεκδικώντας τη λήψη του 10% της διαφοράς του εφάπαξ βοηθήματος που καταργήθηκε με την ανωτέρω απόφαση του 1991. Τα δικαστήρια έχουν εκδώσει ευνοϊκές αποφάσεις για τους ενδιαφερόμενους που αποχώρησαν πριν από το 2009, επειδή κρίθηκε ως μη νόμιμη η εν λόγω Υπουργική Απόφαση, η οποία στηρίχθηκε σε αντισυνταγματική εξουσιοδοτική διάταξη.

Το Δ.Σ. του ΤΑΥΤΕΚΩ με την αρ. 734/16-12-2008 απόφαση του, παρατίθεται από τα ένδικα μέσα κατά αποφάσεων, τα οποία έχουν ως αντικείμενα τα θέματα που αφορούν το κύρος της Φ.269/1100/1991 Υ.Α. και εκτελεί τις

πρωτόδικες αποφάσεις που εκδίδονται επί των ανωτέρω θεμάτων.

4. Όσον αφορά στο αίτημα της καταβολής της διαφοράς του 10% στο εφάπαξ βοήθημα για τους αποχωρήσαντες μετά το 2003 καθώς και για όσους θα αποχωρούν εφεξής, αυτό δεν είναι δυνατόν να ικανοποιηθεί, επειδή έχει εκδοθεί η νεότερη Υ.Α., η οποία στηρίζεται σε εξουσιοδοτική διάταξη που δεν έχει κριθεί αντισυνταγματική από τα δικαστήρια.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει σχετικός φάκελος στοιχείων των ενδιαφερομένων στη Διεύθυνσή μας, καθώς τα στοιχεία αυτά βρίσκονται στον Τομέα Πρόνοιας Προσωπικού ΟΣΕ του ΤΑΥΤΕΚΩ στον οποίο τηρούνται οι φακέλοι με τα ασφαλιστικά στοιχεία των ασφαλισμένων του.

Το Ταμείο εναντίον του οποίου έχει ασκηθεί η προσφυγή και είναι αναποδέκτης του παρόντος, παρακαλείται όπως αποστείλει στη Νομική Υπηρεσία της ΓΓΚΑ αναλυτική έκθεση απόψεων, καθώς και κάθε άλλο στοιχείο, το οποίο υπάρχει στον τηρούμενο από την υπηρεσία φάκελο και αφορά στη συγκεκριμένη υπόθεση.

Η Γεν. Διευθύντρια

Δρ. Άρτεμις Αναγγώστα-Δεδούση

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΜΕΤΑΚΥΛΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΠΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΤΣΕΠΕΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΜΩΝ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ!

Οι κυβερνήσεις μετά το 2009 μείωσαν τη δημόσια φαρμακευτική δαπάνη (ΔΦΔ) από χρόνο σε χρόνο με σταθερό ρυθμό 15,4%, αυξάνοντας –ταυτόχρονα– τη μεσοσταθμική συμμετοχή των αρρώστων με σταθερό ρυθμό 15,6%. Το αποτέλεσμα είναι οι άρρωστοι να πληρώσουν κοντά στα 5 δις ευρώ στο τέλος του 2014

Μετα βδομάδες αυξήσεις στις συμμετοχές στα φάρμακα για τους αρρώστους προαλείφουν οι περικοπές στη Δημόσια Φαρμακευτική Δαπάνη (ΔΦΔ), με την ταυτόχρονη καθήλωση της κρατικής επιχορήγησης προς ΕΟΠΥΥ, που προβλέπει το νέο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής (ΜΠΔΣ) 2015-2018.

Το νέο ΜΠΔΣ κατατέθηκε στη Βουλή στις 30/4/2014 και από τα κονδύλια που έχει στην ιατροφαρμακευτική περιθαλψη επιβεβαιώνεται ότι μειώνονται οι τιμές των αποζημιωμένων φαρμάκων κατά 4,7% από τις 15/3/2014, ενώ οι συμμετοχές στα φάρμακα θα αυξηθούν. Και τελικά οι άρρωστοι θα πληρώσουν από τις τσέπες τους 2,6 δις. ευρώ για φάρμακα το έτη 2013 και 2014.

Περισσότερα αποκαλυπτικά στοιχεία για την αύξηση των χαρατσιών των αρρώστων για φάρμακα, παρά τις μειώσεις τιμών, είχε η εφημερίδα «Ριζοσπάστης» στις 27/4/2014 με τον αποκαλυπτικό τίτλο: «ΦΑΡΜΑΚΑ: Μειώσεις τιμών με άλλα συμμετοχής των ασθενών».

Οι εισφορές που θα πληρώσει ο ίδιος υπέρ του ΕΟΠΥΥ, αναμένεται να διαμορφωθούν σε 3.708

δις. ευρώ για το 2014, 3.924 δις. ευρώ για το 2017 και 3.988 για το 2018. Πρόκειται για μια αύξηση της τάξης 7,5% την περίοδο 2014-2018, η οποία, σε συνδυασμό με την καθηλωμένη (774 εκστ. ευρώ κάθε χρόνο) κρατική επιχορήγηση δείχνουν ότι η οικονομική θλιβή στον Οργανισμό θα συνεχίσει να σφίγγει.

Οι συμμετοχές

Από την έρευνα του «Ρ» –από την οποία δημοσιεύουμε τον Πίνακα– προκύπτουν τα εξής στοιχεία:

• Οι συμμετοχές που πληρώνει ο ασφαλισμένος είναι 0%, 10% και 25% επί της Ασφαλιστικής Τιμής (ΑΤ), η οποία καθορίζεται από το μέσο όρο των τριών φθηνότερων γενόσημων φαρμάκων, όπως δήλωσε ο υπουργός Υγείας. Σ' αυτές τις τιμές προσθεταται η διαφορά μεταξύ της Ασφαλιστικής Τιμής (ΑΤ) και ΑΤ και το 1 ευρώ ανά συνταγή. Εκτός από αυτά οι άρρωστοι πληρώνουν από την τσέπη τους ολόκληρη την τιμή για τα φάρμακα της αρνητικής λίστας, που συνταγογραφούνται από γιατρό αλλά δεν καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ. Επί πλέον οι άρρωστοι επιβαρύνονται και για Μη Συνταγογραφούμενα Φάρμακα (ΜΗ.ΣΥ.ΦΑ), για τα ο-

ΕΤΟΣ	(Α) ΔΗΜΟΣΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ (ΔΦΔ) (σε εκατ. ευρώ) ⁽¹⁾	(Β) ΜΕΣΟΣΤΑΘΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΣΘΕΝΩΝ(%) ΣΤΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΦΑΡΜ. ΔΑΠΑΝΗ ⁽²⁾	(Γ) ΜΕΣΟΣΤΑΘΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ (σε εκατ. ευρώ) ⁽³⁾	(Δ) ΜΕΣΗ ΚΑΤΑ ΚΕΦΑΛΗ ΔΦΔ (σε ευρώ) ⁽⁴⁾
2009	5.300	9	524,2	444
2010	4.300	13	642,5	371
2011	3.979	17	815,0	328
2012	3.134	22	883,9	253
2013	2.864	25	954,0	214
2014	2.300 ⁽⁵⁾	32	1.082,0	183

(1) ΠΗΓΕΣ: ΣΦΔΕ, ΙΟΒΕ, ΕΟΠΥΥ
(2) ΠΗΓΕΣ: ΜΟΙΚΑ, ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ, ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ
(3) ΙΔΙΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ
(4) ΣΦΔΕ, ίδιοι υπολογισμοί. Μέσος όρος της κατά κεφαλήν ΔΦΔ χωρών ΟΟΣΑ 320 ευρώ
(5) Πρόταση ΣΦΔΕ

ποια, σύμφωνα με το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) οι πωλήσεις το 2009 ήταν 586 εκ. ευρώ, το 2010 210 εκ και το 2011 569 εκ.

• Όλες αυτές οι πληρωμές οδηγούν στη Μεσοσταθμική Συμμετοχή των αρρώστων στην αγορά των φαρμάκων που φαίνεται στη Στήλη Β του Πίνακα. Από 9% το 2009 θα εκτοναχτεί σε 32% το 2014, όπως εκτιμούν οι τεχνοκράτες με βάση τα στοιχεία του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους. Η συμμετοχή 32% βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από το μέσο όρο συμμετοχής των ασφαλισμένων για φάρμακα που είναι στη θετική λίστα σε 13 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) που είναι 34%. Δηλαδή η χώρα μας βρίσκεται κοντά σε ακόμα ένα αρνητικό ρεκόρ για τις τσέπες του κόσμου, προς δόξαν εκείνων που ορκίζονται στην Ε.Ε., αλλά και εκείνων που ευαγγελίζονται το φιλολαϊκό μετασχηματισμό της.

• Η μεσοσταθμική συμμετοχή θα σημάνει ότι οι ασφαλισμένοι –συμπεριλαμβανομένου και του 1 ευρώ– θα πληρώσουν στο τέλος του 2014, 1,082 δις. ευρώ. Δηλαδή οι κυβερνήσεις μετά το 2009 υλοποιώντας τις αντιλαϊκές επιλογές της Ε.Ε. στο φάρμακο μείωσαν από χρόνο σε χρόνο τη ΔΦΔ με μέσο ετήσιο ρυθμό 15,4%, αυξάνοντας ταυτόχρονα τη μεσοσταθμική συμμετοχή των αρρώστων με

μέσο ετήσιο ρυθμό 15,6%! Δηλαδή όσα κόβουν από τον ΕΟΠΥΥ τα παίρνουν από την τσέπη του ασφαλισμένου. Γι' αυτό η μεσοσταθμική συμμετοχή την περίοδο 2009-2014 υπερδιπλασιάστηκε (από 524,2 εκ. ευρώ) και η ΔΦΔ υποδιπλασιάστηκε (από 5.300 εκ. ευρώ σε 2.300 εκ. ευρώ).

Με άλλα λόγια οι κυβερνήσεις μετά το 2009, αφήνοντας στο απυρόβλητο την κερδοφορία της φαρμακοβιομηχανίας, μετέτρεψαν σε πειραματόζωα τους ασθενείς, μει-

ώνοντας (συμπεριλαμβανομένου και του 2014) κατά 56,6% τη ΔΦΔ και αυξάνοντας ταυτόχρονα τη μεσοσταθμική συμμετοχή των αρρώστων κατά 51,6%.

Συνολικά οι ασφαλισμένοι την περίοδο 2009-2013 πλήρωσαν από την τσέπη τους 3,82 δις. ευρώ και στο τέλος του 2014 το συνολικό κορότσι θα ανέλθει στα 4,902 δις. ευρώ.

Με άλλα λόγια κοντά στα 5 δις. ευρώ! (Στοιχεία από τη Στήλη Γ του Πίνακα).

Παραπέμπεται για τρίτη φορά η Ελλάδα για παραβίαση εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων

Η Ελλάδα εντάσσεται για τρίτη φορά στη μαύρη λίστα των χωρών με σοβαρές παραβιάσεις των εργασιακών/ασφαλιστικών δικαιωμάτων και παραπέμπεται απευθείας προς έλεγχο στην αρμόδια Επιτροπή Εφαρμογής Διεθνών Προτύπων της Φοιτητής Διεθνούς Συνδιάσκεψης Εργασίας της ΔΟΕ.

Η διαδικασία αυτή έχει την αφετηρία της στην Προσφυγή της Γ.Σ.Ε.Ε. στη ΔΟΕ ήδη από το 2010 και τις επικαιροποιήσεις της για τις διαρκείς παραβιάσεις θεμελιωδών δικαιωμάτων των εργαζομένων από τα μέτρα λιτότητας και τα Μνημόνια δανεισμού της χώρας. Με την ίδια απευθείας διαδικασία παραπέμπονται για σοβαρότατες παραβιάσεις εργασιακών δικαιωμάτων το Μπαγκλαντές, η Λευκορωσία, η Δαμνικανική Δημοκρατία, ο Μιλιθός και η Υεμένη. Οι ακρόασεις της Ελλάδας και των χωρών αυτών θα γίνουν άμεσα, με την έναρξη των εργασιών της αρμόδιας Επιτροπής.

Η Γ.Σ.Ε.Ε. θα συμμετάσχει στη διαδικασία ελέγχου παρουσιάζοντας όλα εκείνα τα στοιχεία που επιβεβαιώνουν τα συμπεράσματα αυτά.

Ενότητα

Ιδιοκτησία - Έκδοση
Πανελληνία Ένωση
Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών
του ΤΑΠΟΤΕ ν. 1405/83

Έτος ίδρυσης 1987

E-mail:
enotita.syn.ose@gmail.com

Υπεύθυνοι σύμφωνα με το Νόμο
ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤ., Πρόεδρος
ΦΡΑΓΚΟΣ ΧΡ., Αντιπρόεδρος
ΡΟΥΣΣΟΣ Π., Γεν. Γραμματέας
ΜΕΛΟΥΔΗΣ ΑΘΑΝ., Ταμίας

Μέλη:
Χατζηθεοδωρίδης Σ., Βασιλόπουλος Παν.,
Φωτιάδης Παν.



ΓΡΑΦ. ΑΘΗΝΩΝ
Βερανζέρου 13
(1ος όροφος)
Τ.Κ. 108 77
Τηλέφωνα & Fax:
210-5238509,
210-5230829

Συμβολική
πριή φύλλου
Ευρώ 0.1

Επίκαιρα Θέματα

Ο νέος τρόπος πληρωμής των συντάξεων από τον Μάιο 2014

Με υπουργική απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ, καθορίζεται ότι όλη οι συντάξεις, θα «περνούν» πλέον μέσω της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων όπου και θα γίνονται οι σχετικές κρατήσεις έτσι ώστε στη συνέχεια τα ποσά να κατατίθενται στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων.

Επίσης, η απόφαση προβλέπει ότι και η έκδοση των μηνιαίων βεβαιώσεων που έπαιρναν μέχρι σήμερα οι συνταξιούχοι, θα γίνεται ηλεκτρονικά. Έτσι, εκτός από τις ετήσιες έντυπες βεβαιώσεις αποδοχών, καταργούνται και οι μηνιαίες

Επίσης, επικείται και η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού της παρακράτησης φόρου στις συντάξεις. Με τον καινούριο φορολογικό νόμο, στους συνταξιούχους θα γίνεται παρακράτηση φόρου για το άθροισμα όλων των αποδοχών τους από κύριες και επικουρικές συντάξεις.

Ειδικότερα, η απόφαση προβλέπει:

Ημερομηνία καταβολής της σύνταξης: «Οι συντάξεις κάθε μήνα θα πιστώνονται στους οικείους λογαριασμούς την προτελευταία εργάσιμη του προηγούμενου μήνα. Από την ημερομηνία αυτή οι συνταξιούχοι μπορούν να παραλαμβάνουν τη σύνταξη τους. Η ημερομηνία πιστώσεως της σύνταξης στον οικείο λογαριασμό θεωρείται για το Δημόσιο και ως ημερομηνία πληρωμής αυτής, ανεξάρτητα από το χρόνο ανάληψής της εκ μέρους του δικαιούχου».

Τραπεζικός λογαριασμός για την πληρωμή της σύνταξης: «Εφόσον ο δικαιούχος της σύνταξης δεν έχει γνωστοποιήσει λογαριασμό κατά την έναρξη συνταξιοδότησής του, σ' ένα από τα ανωτέρω πιστωτικά ιδρύματα στην Αρμόδια Υπηρεσία Συντάξεων τότε αναστέλλεται η καταβολή της σύνταξης του, μέχρι ότου προσκομίσει φωτοαντίγραφο της σελίδας του βιβλιαρίου στην οποία θα αναγράφεται ο λογαριασμός IBAN. Σε περίπτωση κληρονομίας του λογαριασμού στον οποίο πιστώνεται η σύνταξη, η εντολή πιστώσεως μετατρέπεται σε εντολή πληρωμής. Στην περίπτωση που εκδοθούν τρεις (3) διαδοχικές εντολές πληρωμής για κάποιο συνταξιούχο, η απόφαση προβλέπει ότι και η έκδοση των μηνιαίων βεβαιώσεων που έπαιρναν μέχρι σήμερα οι συνταξιούχοι, θα γίνεται ηλεκτρονικά. Έτσι, εκτός από τις ετήσιες έντυπες βεβαιώσεις αποδοχών, καταργούνται και οι μηνιαίες

Επίσης, επικείται και η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού της παρακράτησης φόρου στις συντάξεις. Με τον καινούριο φορολογικό νόμο, στους συνταξιούχους θα γίνεται παρακράτηση φόρου για το άθροισμα όλων των αποδοχών τους από κύριες και επικουρικές συντάξεις.



Φωτό από τη μεγάλη συγκέντρωση διαμαρτυρίας των συνταξιούχων στις 19-6-2014. Ήταν η μεγαλύτερη συγκέντρωση της τελευταίας δεκαετίας που κατέκλυσε το κέντρο της Αθήνας και τα συνθήματα στα πανιά εκφράζουν την απόφαση για ανυποχώρητο αγώνα των συνταξιούχων.

Επίσης, επικείται και η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού της παρακράτησης φόρου στις συντάξεις. Με τον καινούριο φορολογικό νόμο, στους συνταξιούχους θα γίνεται παρακράτηση φόρου για το άθροισμα όλων των αποδοχών τους από κύριες και επικουρικές συντάξεις.

Μηνιαία εκκαθαριστικά συντάξεων: Οι συνταξιούχοι θα ενημερώνονται για τη μηνιαία εκκαθάριση της σύνταξης τους, καθώς και για την ετήσια βεβαίωση καταβληθεισών συντάξεων μέσω της διαδικτυακής πύλης του Γ.Γ.Π.Σ. www.gsis.gr.

Δηλαδή καταργείται πλέον η αποστολή εκκαθαριστικών στους συνταξιούχους!

Μελετώνται οκτώ βασικές μεταβολές στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας

Ανατρέπονται όλα στο ασφαλιστικό σύστημα. Το υπουργείο Εργασίας ήδη μελετά το γερμανικό σύστημα το οποίο θα αποτελέσει τη βάση πάνω στο οποίο θα στηριχτεί το νέο ελληνικό.

Το «γερμανικό μοντέλο» θα αποτελέσει τον κορμό των αλλη-

σύνταξης: Αυτόματες αναπροσαρμογές των συντάξεων και εισφορών σε περίπτωση που ξεφεύγουν οι συνταξιοδοτικές δαπάνες.

3. Ενοποίησης Ταμείων για κύρια σύνταξη σε 3 φορείς από το 2015: Το ΙΚΑ θα περιληφθεί ό-

ση και των σημερινών ποσοστά αναπηρώσεως ώστε το συνολικό ποσό να μην υπερβεί το 65%.

7. Είσοδος επαγγελματιών ταμείων ασφαλίσεως: Τα Ταμεία που θα αποφασίσουν να δημιουργήσουν επιμέρους κλάδοι με συμφωνία εργαζομένων - εργοδοτών για συμπληρωματικές παροχές.

8. Ένα Ταμείο για σύνταξη ως τις αρχές του 2017: Ο Εθνικός Φορέας θα είναι ουσιαστικό το ΙΚΑ μέσω του οποίου θα λειτουργούν ως τομείς όλα τα επιμέρους ταμεία.

Αλλάζει ο νόμος περί συνδικαλισμού;

Δημοσιεύματα του τύπου επανέφεραν στο προσκήνιο τις επικείμενες αλλαγές του Ν. 1264/1982 περί Συνδικαλισμού. Πληροφορίες φέρουν το Υπ. Εργασίας να «επιστρέψει» στην «Ειδική Χρηματοδότηση», στην «παρακράτηση υπεραμεινών με δευτερογενή συμμετοχή των εργαζομένων στη σφαίρα», στον «επιχρηματοδότηση των αδειών», ακόμη και στη συγκριτική πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια απασφάλιση.

Το μέτρο είναι ότι το Υπουργείο δεν θα βιαστεί. Θα γίνει σε διαπραγματεύσεις με ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, θα γίνει διάλογος με το Συνδικάτο, με στόχο να ψηφιστεί ο νέος νόμος μέχρι το τέλος του έτους.

Εκτελεστικοί κομματικοί αξιωματούχοι και συνδικαλιστές σφαιρικά, «έκφρασαν την ανησυχία τους για τις επικείμενες αλλαγές και κόλπο λόγο για ιστορικό σκέδα της επιβίωσης».

Τα οποία προβλήματα υπάρχουν στον συνδικαλισμό δεν λύνονται με διοικητικά μέτρα και δεν μπορεί να γίνουν μέτρα για μεγαλύτερη πίστη εργαζομένων και περαιτέρω των εργατικών δικαιωμάτων.

γών που θα γίνουν στο ελληνικό ασφαλιστικό σύστημα, με πρώτο βήμα τις ενοποιήσεις των Ταμείων σε τρεις φορείς και από το 2016-2017 τη δημιουργία ενός και μόνο Εθνικού Φορέα Σύνταξης.

Αναλυτικά οι οκτώ παρεμβάσεις που προετοιμάζονται:

1. Ατομικοί λογαριασμοί στην κύρια ασφάλιση: Κάθε εργαζόμενος θα παίρνει σύνταξη με βάση τις εισφορές που έχει πληρώσει.
2. Ρύθμιση αύξησης εισφορών ή μείωσης συντάξεων και για τα ελλείμματα των Ταμείων κύριας

λους τους μισθωτούς ιδιωτικού / δημόσιου τομέα, ο ΟΑΕΕ όλους τους αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες και ο ΟΓΑ τους αγρότες.

4. Ενοποίηση επικουρικών Ταμείων στο ΙΚΑ από το 2015: Συγκώνευση κύριας και επικουρικής σύνταξης.

5. Αλλαγές στα χαμηλά όρια ηλικίας συνταξιοδότησης από το 2015: Φραγμός στις πρόωρες συντάξεις πριν τα 62.

6. Μείωση στα ποσοστά αναπηρώσεως κύριων και επικουρικών συντάξεων: Η ενοποίηση των συντάξεων θα γίνει με μείω-

Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Ν. Αττικής

Σας ενημερώνουμε ότι μετά τις πρόσφατες Αρχαιρεσίες του Πολιτιστικού μας, η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου είναι η εξής:

Πρόεδρος: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΡΑΣ
 Γεν. Γραμματέας: ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΡΤΑΚΗΣ
 Αντιπρόεδρος: ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΥΓΑΣ
 Αναπλ. Γραμματέας: ΟΛΓΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
 Ταμίας: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΩΡΑΤΟΣ
 Γραμ. Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΝΑΛΥΤΗ
 Γραμ. Εφορίας Πολιτιστικών και Μορφωτικών Θεμάτων: ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΛΗΣ
 Γραμ. Εφορίας Εκδόσεων Τύπου και Δημοσιότητας: ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ
 Γραμ. Εφορίας Εκδρομών και Φυσικής Αγωγής: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΑΡΗΣ
 Γραμ. Εφορίας Αθλητικών Τμημάτων: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΩΝΑΣ
 Γραμ. Εφορίας Θεάτρου και Θεμάτων: ΘΕΟΔ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΝΟΣ & ΓΕΩΡΓ. ΨΑΡΙΔΗΣ
 Γραμ. Εφορίας Καλλιτεχνικών Τμημάτων: (*)
 Γραμ. Εφορίας Εκθέσεων και Διαγωνισμών: ΓΕΩΡΓ. ΒΟΥΡΛΙΔΑΚΗΣ
 Γραμ. Εφορίας Κοινωνικών και Ψυχολογικών Εκδηλώσεων: ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΑΒΑΛΑΣ

(*) Την ευθύνη της επιμέλειας, λειτουργίας και δράσης της Εφορίας Καλλιτεχνικών Τμημάτων θα έχει «συνολικά» τα Προεδρεία του ΠΜΚ-Σ Ν. Αττικής.

Προμηθευτικός Κινηματογραφικός Τουριστικός Συνεταιρισμός Εργαζομένων ΟΤΕ (ΣΥΝ.Π.Ε.)

Σας γνωρίζουμε ότι μετά τις εκλογές του Συνεταιρισμού μας που πραγματοποιήθηκαν στις 28-4-2014, συγκροτήθηκε το σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο:

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου διαμορφώθηκε ως εξής:

Πρόεδρος: ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΜΠΟΥΣΟΣ
 Αντιπρόεδρος: ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥΡΤΟΣ
 Γεν. Γραμματέας: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΕΛΛΑΔΡΑΣ
 Αναπλ. Γεν. Γραμματέας: ΑΝΔΡΕΑΣ ΖΑΦΕΙΡΑΚΗΣ
 Μέλη: ΠΕΤΡΟΣ ΜΟΡΑΪΤΗΣ, ΕΩΣΗΘΙΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ, ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΜΑΥΡΑΝΤΙΩΝΗΣ, ΠΕΤΡΟΣ ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΞΑΦΤΕΡΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΕΜΕΤΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ.

Περιμένοντας την απόφαση του ΣτΕ για το Μνημόνιο ΙΙ

Ο γαρικός κόσμος αναμένει εδώ και ένα χρόνο τη δημοσίευση της απόφασης της Ολομέλειας του ΣτΕ για το Μνημόνιο ΙΙ (ν. 4046/2012), που ακόμα βρίσκεται στα χέρια του Συμβούλου Επικρατείας κ. Ηρακλή Τσακόπουλου.

Υπενθυμίζεται ότι την 7η Δεκεμβρίου 2012 ενώπιον της Ολομέλειας του ΣτΕ, με Πρόεδρο τον κ. Κωνσταντίνο Μενουδάκο και Εισηγητή τον κ. Τσακόπουλο, συζητήθηκαν οι προσφυγές (αίτησεις ακυρώσεως) κατά του Μνημονίου ΙΙ. Τον Απρίλιο του 2013 η Ολομέλεια του ΣτΕ, σε διάσκεψη εκπαισμένων των θυρών, αποφάνθηκε ότι είναι αντισυνταγματικό το Μνημόνιο ΙΙ μόνο κατά το σκέλος εκείνο με το οποίο κατοργείται η μονομερής προσφυγή στη διαίτησία.

Στο ΣτΕ έχουν προσφύγει κατά του ν. 4046/2012, μεταξύ των άλλων, η ΓΣΕΕ, η ΟΤΟΕ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ), Σύλλογοι Τραπεζοϋπαλλήλων (Γενικής Τράπεζας Ελλάδος, Τράπεζας Αττικής και στη Margfin-Εγγυαία Τράπεζα), καθώς και άλλα σώματα εργαζομένων και συνταξιούχων.

Το σύστημα ΗΛΙΟΣ καταγράφει τις συντάξεις για τον Μάιο 2014

Όπως φαίνεται στο σύστημα ΗΛΙΟΣ που καταγράφει τις συντάξεις οι συνταξιούχοι ανέρχονται σε 2.658.327.

Ο συνολικός αριθμός των καταβληθεισών συντάξεων ανέρχεται σε 4.469.871 εκ των οποίων 11.218 σε υπηκόους άλλων χωρών. Η συνολική μηνιαία δαπάνη για συντάξεις τον Μάιο ανήλθε σε 2,3 δισ. ευρώ. Το ΜΕΣΟ μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις γήρατος ανέρχεται στα 946,48 ευρώ.

Από τη δράση της ΕΝΟΤΗΤΑΣ

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ της ΤΡΑΙΝΟΣΕ Νέες Υπηρεσιακές Ταυτότητες

Η εγκύκλιος για την ηλεκτρονική φωτογράφιση προσωπικού, εξαρτημένων μελών και συνταξιούχων της ΤΡΑΙΝΟΣΕ για την έκδοση νέων υπηρεσιακών ταυτοτήτων έχει ως εξής:

1. Στα πλαίσια της έκδοσης νέων υπηρεσιακών ταυτοτήτων, οι οποίες θα πληρούν όλα τα στάδια ασφαλείας που μας δίνει η δυνατότητα χρήσης των νέων τεχνολογιών, σας γνωρίζουμε ότι εφαρμόζεται πλέον ο νέος τρόπος με το σύστημα πληροφορικής εισαγωγής φωτογραφιών και στοιχείων όλων των υπαλλήλων της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και των εξαρτημένων μελών τους καθώς επίσης και των συνταξιούχων αυτής, η οποία θα γίνει αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή, tablet ή smartphone.

2. Το σύστημα της πληροφορικής για την εισαγωγή των στοιχείων θα είναι ανοικτό απευθείας από 5/7/2014 ημέρα Σάββατο μέχρι και την 21/7/2014 ημέρα Δευτέρα, μετά το πέρας της οποίας θα κλει-

σει για την επεξεργασία των δεδομένων.

3. Από την 22/7/2014 ημέρα Τρίτη το σύστημα θα είναι μεν ενεργό, όχι όμως για την καταχώρηση στοιχείων αλλά για να μπορούν οι υπάλληλοι - συνταξιούχοι να ελέγχουν την καταχώρηση των στοιχείων τους, για την περίπτωση ακόβουλης εισαγωγής δεδομένων από τρίτους, γεγονός που θα επιφέρει πειθαρχικό έλεγχο σε όποιον/α το επιχειρήσει.

4. Ο/Η υπάλληλος - συνταξιούχος ότι τα στοιχεία δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα θα πρέπει άμεσα και εγγράφως να ενημερώσει την Υπηρεσία του υποβάλλοντας και τα σχετικά δικαιολογητικά.

5. Κάνουμε σαφές ότι οι μετακινούμενες βόσες του Ν. 3891/2010 δεν δικαιούνται παροχής ταυτότητας.

6. Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε ότι δεν θα δοθεί καμία παράταση στις παραπάνω ημερομηνίες δεδομένου ότι θα πρέπει να προ-

χωρήσει η ίδια διαδικασία και για τους ΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ, ΕΕΙΤΥ, ΓΑΙΟΣΕ, καθώς και των συνταξιούχων αυτών.

7. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε να ειδοποιηθεί όλο το προσωπικό δικαιούσας σας καθώς και τα μέλη των Συνδέσμων των συνταξιούχων με την υπενθύμιση ότι αυτή η φάση της διαδικασίας αφορά μόνο τους συνταξιούχους της ΤΡΑΙΝΟΣΕ (δηλ. πρώην εργαζόμενους, παραδειγματος χάριν στους Κλάδους, Μηχανολογών, Διοικητικών Υπαλλήλων, Προσωπικού Κινησης και Ελέγχου Αμαξίων κ.λπ.

* Για οποιαδήποτε πληροφορία - διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε, ώρα γραφείου 08.00 έως 14.00 με τον κ. Λαμπράκη Νικό, τηλ 210-5297703 και κ. Λιανό Θεόδωρο τηλ 210-5297745.

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. και Δ/νων Σύμβουλος
Αθανάσιος Σηλιασκόπουλος

Οι περικοπές μισθών και συντάξεων από τις ελληνικές κυβερνήσεις στην περίοδο 2010-2014 παραβίασαν τον ευρωπαϊκό κοινωνικό χάρτη!

Με αυτή τη βάση έχουν ξεκινήσει όλες οι προσπάθειες των Οργανώσεων, Συλλόγων και ατομικές δράσεις στα πλαίσια ελληνικού και ευρωπαϊκού δικαστηρίου με τις οποίες ζητούν την ακεραιότητα των ατομικών νόμων και διατάξεων που εφαρμόσαν τις περικοπές.

Τι σημαίνει αυτό με άλλα λόγια:

Α) Η Ελλάδα επικύρωσε τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη του 1961 και το Πρωτοκόλλο του 1995 για τα δικαιώματα και τις αρχές που πρέπει να διέπουν την κοινωνική ασφάλιση και την εργασία.

Β) Η παραβίαση αφορά το άρθρο του Ε.Κ.Χ. 31 παράγραφος 1 και το άρθρο 12 παράγραφος 3.

Γ) Τι λέει το άρθρο 31

Όριζε ότι τα δικαιώματα και οι αρχές που εγγυώνονται στο ΜΕΡΟΣ Ι, όταν θα εφαρμοσθούν αποτελεσματικά, όπως προβλέπεται στο ΜΕΡΟΣ ΙΙ, δεν θα μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο περιορισμών, που δεν προβλέπονται στα ΜΕΡΗ Ι και ΙΙ.

Δ) Ποια είναι η παραβίαση των ανωτέρω

Ο νόμος 3845/6-5-2010 όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 3847/11-5-2010 δίνει δικαίωμα στον Υπουργό Οικονομικών και αρμοδιότητες να εκπροσωπεί το Δημόσιο και να υπογράφει μνημόνια και συμφωνία διμερή ή πολυμερή με το Δ.Ν.Τ., την Ευρωπαϊκή Τράπεζα κ.λπ., τα οποία «κατόπιν συζήτησης και ενημέρωσης στη Βουλή» θα εφαρμόζονται.

Η παραβίαση είναι ότι δεν έρχονται στη Βουλή προς ψήφισμα για να γίνουν νόμοι, αλλά προς συζήτηση και ενημέρωση. Άρα δεν είναι νόμοι!

Ε) Η παραβίαση του άρθρου 12 παρ. 3 του Χάρτη

Το άρθρο αυτό του Ε.Κ.Χ. ορίζει τα εξής: «Για τη

διασφάλιση της αποτελεσματικής άσκησης του δικαίου για κοινωνική ασφάλιση, τα συμβεβημένα μέλη (σο. κα: η Ελλάδα που συνυπέγραψε) αναλαμβάνουν την υποχρέωση να καταβάλλουν προσπάθειες για την ανύψωση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης σε υψηλότερο επίπεδο.

Μετά από αυτό διερωτώμεθα αν οι αδικαιολόγητες περικοπές και χωρίς να έχουν γίνει νόμοι γνήσιοι, μετά από ψηφοφορία στη Βουλή, αλλά με το νόμο κόλληο της συζήτησης και ενημέρωσης για τα όσα ο κ. Υπουργός των Οικονομικών συνυπέγραψε με την Τράπεζα, Δ.Ν.Τ. και Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, μπορούν να θεωρηθούν ότι συντελούν στην ανύψωση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης!

Αυτή είναι η παραβίαση του άρθρου αυτού! Αντι για βελτίωση, όπως προβλέπει, έγινε υποβιβασμός της ζωής και του επιπέδου ζωής των Ελλήνων!

Με άλλα λόγια η περικοπή μισθών και συντάξεων όχι μόνο δεν επέλυσε τα οικονομικά προβλήματα της χώρας, αλλά αύξησε το ποσοστό φτώχειας και σε νέα αδιέξοδο όπως διαπιστώνουν και έγκριτοι οικονομικοί διεθνείς οικονομολόγοι, που τονίζουν ότι «μέσα στην τρέχουσα κρίση η λιτότητα απέτυχε όπου εφαρμόστηκε (Paul Krugman - Βραβείο Νόμπελ) και ότι «τα συστημικά μέτρα λιτότητας αποτελούν μικρό δηλητήριο και αναποτελεσματικά» (Paul Ceabright, του Οικονομικού Πανεπιστημίου της Τουλούζης).

Για τους λόγους αυτούς βασικά προσφεύγουν οι οργανώσεις εργαζομένων και συνταξιούχων στην ελληνική και ευρωπαϊκή δικαιοσύνη.
Τώρα για τη συνέχεια!...

Εκδρομικές αποδράσεις

Με επιτυχία έγινε την 1-6-2014 η ημερήσια εκδρομή του Συλλόγου μας στην Επίδαυρο - Τοβό - Ναύπλιο, με επικεφαλής τον συνάδελφο Αντιπρόεδρο Χρήστο Φράγκο. Ο καιρός ήταν καλός και το πλήθος πρόγραμμα περιήγησης στην Επίδαυρο, στο Κάστρο του Παλαμνιδίου και στις ομορφιές του Άργους - Τοβό άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις από την εκδρομή αυτή.

Με τέτοιες προοπτικές περιμένουμε και άλλες εκδρομικές αποδράσεις από την ΕΝΟΤΗΤΑ τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Τώρα ευχόμαστε καλό καλοκαίρι.

Υπόμνημα προς τα κοινοβουλευτικά κόμματα

Αθήνα 19.6.2014

Κατάργηση των μνημονίων και των εφαρμοστικών νόμων. Να μην παραδοθεί η επικουρική ασφάλιση στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

Επαρκή χρηματοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων και εξασφάλιση και εγγύηση της χορήγησης των συντάξεων και παροχών.

Να σταματήσει το αίμα στο καθυστερημένο στην έκδοση και απονομή των συντάξεων και να αποδοθούν οι συντάξεις στους δικαιούχους με συμψηφισμό των ασφαλισμένων.

Να πληρώσει το κράτος και το κεφάλαιο, που έχουν την ευθύνη για τα ελλείμματα στα ταμεία.

Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για τους μισθωτούς, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους να μην ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για τις γυναίκες, τα 55 και τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.

Να επανέλθουν στα Βαρέα - Ανθυγιεινά τα επαγγέλματα που αποχωρητηρίστηκαν (εκτός όσων έχουν εκλείψει). Να διευρυνθεί ο θεσμός των ΒΑΕ.

Όχι στο διαχωρισμό ανάμεσα σε παλιούς και νέους εργαζόμενους.

Άμεση κατάργηση της εισφοράς των εργαζομένων στον κλάδο Υγείας, πλήρης ανάληψη της ευθύνης από το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο.

Να καταργηθεί η προϋπόθεση της ύπαρξης 50 ετών για τη βεβαίωση του βιβλιαρίου υγείας. Σφράγιση των βιβλιαρίων υγείας όλων των αυτοαπασχολούμενων που αδυνατούν να πληρώσουν τις εισφορές τους, χωρίς προϋποθέσεις.

Να καλύψει το κράτος και να πληρώσει τα ασφαλιστικά ταμεία για τα ζημιές από τη δέσμευση των αποθεματικών για δεκαετίες, σε ζημιές από το τζογάρισμα σε μετοχές και άλλα χρηματοοικονομικά προϊόντα, των ασφαλιστικών ταμείων που λεηλατήθηκαν από το λεγόμενο κούρεμα οφολόγων που είναι περίπου 14 δισ. ευρώ.

Άμεση απόσυρση των αποθεματικών των Ταμείων από κάθε λογής «τζογάρισμα». Κατάργηση κάθε διάταξης για τζογάρισμα των αποθεματικών.

Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης και να βαρύνει το κράτος και τους εργοδότες. Να ψηφιστεί άμεσα ο ασφαλιστικός βίος ηλεκτρονικά και με πρόσληψη προσωπικού.

Τροποποίηση των διατάξεων της διαδοχικής ώστε να μην οδηγεί σε μείωση του πασού της σύνταξης.

Να καταργηθεί η προϋπόθεση των 100 ετών ανά έτος για τα τελευταία 5 χρόνια για την απονομή μειωμένης σύνταξης.

Κατάργηση του νομικού πλαισίου και των αποφάσεων που εμπορευματοποιούν την υγεία, ιατροφαρμακευτική περιθαλψη.

Απατάμε το κράτος να αναλάβει την ευθύνη της αποκλειστικά δωρεάν ιατροφαρμακευτικής μας περιθαλψης χωρίς προϋποθέσεις και προσαυτάμενα.

